

坚持不懈 严格遵循 抒发心声

市发改局贯彻落实十九大精神打造引领新时代生力军



“

记者每一次去市发改局采访,印象最深的总是那幅挂在走廊上的“重点工程项目作战图”,作战图记录的全市各重点项目的工程进度、存在问题等都在实时变化,唯一不变的,还是那份让人从心底生发的压力感与紧迫感。

据统计,今年1—10月,我市16项省“411”项目完成投资45.43亿元,完成年度投资计划的108.2%,开工率达100%;16项省重点项目完成投资24.73亿元,完成年度投资计划的95.1%,开工率达100%;全省集中开工重大项目截至10月底完成投资58.3亿元,完成投资率102.2%,所有项目完成统计入库并开工建设。同时,该局还积极加快推进“最多跑一次”改革,企业内外资项目备案全面实现“零上门”,供给侧改革试点取得阶段性成效,我市的四个试点经验获省政府在全省范围内复制推广。并建立了居民生活用管道天然气阶梯价格制度,降低非居民管道天然气销售价格,为百姓带来了诸多实惠……

成绩的背后,凸显出的正是发改局坚持从严从实、强化责任落实所取得的党建工作实效。据了解,为进一步推进党风廉政建设工作,今年以来,该局根据市纪委要求,结合自身实际,制定出党风廉政建设示范点创建方案,充分发挥出党组主体责任抓党风廉政建设的核心作用,全力锻造一支廉洁自律、勇于攻坚、创新有为的发改铁军。

□ 首席记者 王晓鸣
见习记者 徐赛瑾
通讯员 李美如 程小项

持续深入推进“两学一做”常态化制度化

今年5月10日,市发改局机关党支部组织全体党员到象珠镇官川村开展“助力剿劣当先锋”活动。在现场,党员干部们自发组成“剿灭劣V类水先锋志愿队”,与象珠镇领导及官川村干部一道,对村内的15处劣V类水塘、小微水体进行全面查访,对发现的问题及时交流、提出建议,并对村民进行宣传,现场发放剿劣手册60多册。

以上一幕是发改局今年“两学一做”学习教育工作清单中的一项重要内容,而在这份清单中,还密密麻麻地列有10多项其他内容。据悉,今年以来,该局机关党委紧紧围绕中央、省、金华市以及我市有关“两学一做”常态化制度化的要求和部署,坚持在“学”中筑牢

思想根基,在“做”上示范带头,做好规定动作,做优创新动作,真正将“两学一做”融入到日常工作中。

今年6月12日,在全市推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作会议召开过后,该局马不停蹄,当即组织召开全体党员大会作专题部署。该局党组书记、局长项敏上了一堂专题党课,并郑重表态:在“两学一做”学习教育中,自己将切实担负起党组书记的第一责任人职责,做到“五个带头”。

这样说,也是这样做的。今年以来,该局党组积极带头做好学习教育的引领工作,把“讲政治”作为教育管理党员的一项根本性、基础性工作来抓。党组书记带头为全局党员干部讲党课,班

子成员主动参加集体学习,并在支部讲了党课。党支部结合每月15日“主题党日”确定一个重点,帮助党员牢记要点,把握精神实质。党支部还教育引导全局党员干部按照“八对照八查补”要求,积极参与“最美发改人”评选活动,引导党员见贤思齐、比学赶超。

同时,发改局还把推进“两学一做”作为反腐倡廉建设和制度建设的重要载体。今年以来,该局进一步建立健全了领导干部谈话制度,切实增强全局干部职工的廉洁自律意识。该局还结合实际,修订完善“三重一大”事项集体决策痕迹管理,制定重大事项报告、党组议事规则、外出审批管理规定、内部控制等制度,推动全局工作运转规范高效。

把“服务”两字切实融入到主题党日活动中

“服务”二字,是对一名党员干部最基本的要求,也是一份最厚重的期盼。

日前,当我市众泰集团项目推进会一结束,市发改局主要领导第一时间率相关人员主动前往众泰集团,详细了解了众泰小镇规划提升方案的具体进展,以及目前存在的问题和困难。在该局等部门的大力助推下,目前,众泰汽车小镇规划提升方案已通过规划论证会论证。同时还明确了“政企联推”责任分工,涉及众泰汽车小镇建设的14项重点工程和项目正在抓紧落实中。

今年8月15日,发改局以“争当全心

党员,践行全心服务”为主题开展主题党日活动,活动一项重要的工作就是由党组成员带头走访军民融合企业,聆听企业在发展中存在的困难和相应需求,为发改精准服务军民融合项目提供实践依据。上半年,该局已完成示范区建设总体方案并上报,10月份已完成了实地考察。前期,该局还牵头组织了12家企业参加第三届中国军博会,并组织企业参加军工四证培训,为军民融合的下一步工作打下了坚实基础。截至目前,我市已有40多家企业参与开拓军民两用市场,并有1个项目列入2017年省军民融合重大项目计划。

其实,像这样富有成效的调研走访,该局今年以来已开展N次。除了局党组成员,该局各科室负责人也积极沉下身子,通过重点项目现场调研、组织业务培训、送政策送法律入企等形式,将“两学一做”与当前重点工作中的“最多跑一次”改革、“百个部门百强企业扶百村”“剿灭劣V类水”“党员进社区”“一巡三查”“三百”竞赛等紧密结合,既大力助推了各项工作进展、服务了社区、企业和农村,又在很大程度上促进了该局党员干部学做结合、知行合一,提高了学习教育的生动性和实践性。

创新活动载体全面宣贯党的十九大精神

一支铁军的铸就,必须有坚定的信仰与科学的理论来引领。今年以来,市发改局以党的十九大召开为一切行动指针,积极搭建平台载体,迅速掀起学习宣传贯彻十九大精神的一波又一波热潮。

不久前,该局在廉政教育基地——胡则史纪念馆举办了“我最喜欢的习近平总书记关于党风廉政建设的一句话”学习教育活动。(相关人员的“一句话”见新闻链接)

“有一则公益广告语是这样的:买的人问‘秤准吗?’,卖的人回答‘心准,秤就准!’活动现场,项敏以一则小故事说开去,表示“种树者必培其根,种德者必养其心”。他说,要实现“不想腐”目

标,就要在新形势下坚守住共产党人的精神高地,以担当和勇气冲锋在前,做共产主义忠实的信仰者,做党忠诚的追随者,做人民忠实的服務者。

项敏表示,根据市委统一部署,发改局将把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,深刻领会和准确把握新时代的新特征、新使命、新战略、新发展理念,让党的十九大精神真正在每一位发改人心中生根、开花、结果。

接下来,市发改局将一如既往地坚持全面从严治党的主体责任,严格履行“一岗双责”,准确运用监督执纪

“四种形态”,打造一支“讲规矩、善谋划、重落实、强本领、转作风、提效能”引领新时代“主力军”;要围绕年度目标,按照工作项目化、项目责任化、责任具体化要求,建立健全重点工作清单制度,推动重大部署、重点工作落地;要努力对标新方位,突出重大问题研究、重大项目建设、重大领域投资、重大改革突破、重大民生实事,谋划项目指挥平台、政策研究平台、转型发展平台、改革服务平台、学习交流平台的“主战场”。

新闻链接——防腐拒腐,听听这十位党员干部的“一句话”

项敏:修身立德是为政之基,从不敢、不能到不想,要靠铸牢理想信念这个共产党人的魂。

胡浩:将权力关进制度的笼子里。

谢毅清:作风建设永远在路上。

钱林锋:有全党上下齐心协力,有人民群众鼎力支持,我们一定能够打赢党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战。

李美如:微腐败也能成为大祸害。

王珍妮:忘记了人民,脱离了人民,我们就会成为无源之水、无本之木,就会一事无成。

梅金燕:发扬钉钉子精神。钉钉子往往不是一锤子就能钉好的,而是要一锤一锤接着敲,直到把钉子钉实钉牢,钉牢一颗再钉下一颗,不断钉下去,必然大有成效。如果东一榔头西一棒子,结果

很可能是一颗钉子都钉不上、钉不牢。

胡令名:可以说,如果我们党不是一以贯之高度重视党风廉政建设、坚决反对腐败,我国经济社会发展不可能取得这么大的成就,改革发展稳定大局也不可能得到巩固。

池岳云:空谈误国,实干兴邦。

陈玲晖:坚定信念、不忘初心,实干担当继续前进。